

## 邢瓷社区： 推进背街小巷硬化 提升居民幸福指数

本报讯（巨锋）连日来，邢瓷社区着力关注辖区群众关心的道路出行问题，将背街小巷硬化作为工作重点，集中攻坚，加快背街小巷硬化改造进度，着力改善居民居住和出行环境，助力文明县城创建。

记者在老百姓公司家属院看到，施工人员正在进行混凝土摊铺、刮平作业，现场一派忙碌景象。社区工作人员告诉记者，针对辖区居民反映的路难走、排水难的问题，社区经过多方协调，自今年3月

份开始，组织施工队对辖区亟需修整硬化的巷道进行排水管道改造和路面硬化施工。在施工期间，居民热情高涨，积极配合施工队施工，有力保证了巷道硬化工程的顺利展开。

据了解，邢瓷社区列入改造计划的背街小巷道路共11条，截至目前已完成8条道路的硬化改造，极大地方便了社区居民出行，有力提升了社区居民的获得感、幸福感，进一步巩固了“创城”成果。

## 我县组织开展2023年 安全生产月集中宣传活动

本报讯（金鹏）今年6月是第22个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全，个个会应急”。为进一步消除事故隐患，筑牢安全防线，推动“安全生产月”活动扎实开展，6月16日，县安委办在扁鹊公园西口组织开展2023年安全生产月集中宣传活动。县委常委、常务副县长王建敏出席活动。

活动中，县应急管理局、县交警大队、县教育局等县安委会成员单位结合各自工作实

际，通过摆放宣传展板、悬挂宣传横幅等形式，向过往群众发放宣传资料，讲解安全生产、道路交通安全、消防安全、燃气安全等知识，并设置咨询台，有针对性地解答群众关心的安全生产问题。

据了解，活动现场共设置20余块宣传展板，向过往群众发放各类宣传资料3000余份，接受群众咨询600余人次，切实增强了广大群众的安全意识，进一步营造了“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。



连日来，我县结合有利时机，在学校校外显著位置设立征兵工作咨询站，开展党的二十大精神宣讲和2023年征兵宣传，为学生及家长发放宣传页1500份、适龄青年应征报名双向联系卡1000份，覆盖3000多人次。

（本报通讯员报道）

## 内丘举办文旅项目招商推介会： 11个文旅项目集中亮相

河北日报讯 今天上午，河北省内丘县举办文旅项目招商推介会，扁鹊文化康养旅游区、睡眠小镇项目、中国白瓷小镇项目、湖畔水上乐园项目等11个涉及生态、康养、文化等领域的重点文旅项目集中亮相，河北建投集团股份有限公司等30余家企业应邀实地观摩。

内丘县西依太行，东接平原，是扁鹊文化发祥地、邢瓷文明发源地，自然风光优美，人文历史厚重。近年来，该县把发展旅游业作为调结构转方式的突破口，倾全县之力打造全域旅游示范县，形成了以扁鹊庙、邢瓷文化旅游区为代表的历史文化游，以寒山、鹤山为代表的自然风光游，以富岗生态旅游区、昌盛达生态农业园等为代表的休闲采摘游，以河北省历史文化名城村神

头、黄岔为代表的古村落体验游，以扁鹊山水世界、七彩田园、萌宠乐园、神头文旅综合体为代表的亲子互动以及研学游。

目前，内丘县拥有国家4A级旅游景区扁鹊庙、邢瓷文化旅游区，全国农业旅游示范点长寿百果庄园、富岗生态园，全国乡村旅游重点村神头村、岗底村，省级乡村旅游重点村黄岔村、小辛庄村、马河村，并推出旅游文创商品500余种，先后获评“全国美丽乡村休闲旅游典范县”“全国百佳乡村旅游目的地”等称号，是河北省“首批省级全域旅游示范区”。

今年以来，内丘县积极实施市场振兴、以文促旅、业态提升、环境提升、质量提升等“五大行动”，充分激发市场活力，推动全县文旅

产业实现新跃升。

“我县按照‘全域旅游、全季旅游’发展思路，结合大健康发展趋势，高标准编制了全县全域旅游发展规划。”内丘县文化广电和旅游局局长张占锋介绍，立足扁鹊中医药文化以及独特的康养资源优势，在太行深山区，打造西部康养；在丘陵区，依托道地药材酸枣仁加工集散地优势，打造中部医养；在县城，通过实施半马赛道、外立面提升、口袋公园建设等城市更新项目，打造东部康养，唱响“扁鹊封地、中国养都”康养旅游品牌。

据统计，1至5月份，内丘县共接待游客122.8万人次，旅游总收入12.65亿元，同比增长率分别为33.5%、36%，超过2019年同期水平。

## 把志愿服务送到群众心坎上

### 我为群众办实事

邢台日报讯 “多亏了‘群主’，解决了我们家的大问题。”说话的是内丘县表善社区的居民刘保林。

刘保林告诉记者，丈夫赵柱小是企业退休职工，脑血栓后遗症导致他全身失能，外出不便。由于身份证和户口本上的户籍是两个地区，赵柱小在办理长期护理险、养老保险认证等方面都遇到了问题。

就在一筹莫展时，刘保林想到

了“百姓议事厅”微信群，抱着试试看的想法，她联系了“群主”表善社区党支部书记王计军。

了解了刘保林家的情况后，王计军马上联系了辖区派出所。户籍民警上门为赵柱小拍摄了身份证证件照，并办理了身份证。

王计军还将刘保林家列入了重点“日间照料”对象，带领志愿者们每周上门两次，开展志愿服务，为赵柱小理发、测量血压、血糖，给家里打扫卫生，让他们一家感受到了社区大家庭的温暖。

表善社区下辖7个小区，居住人口多，居民需求多样。王计军在社区建起了8个“百姓议事厅”微

信群，群里的大事、小事，他都一一记录帮忙解决。后来群众的问题越来越多，自己解决不了，他就发起成立“表善王哥”志愿服务队和“表善王哥”司法调解室，专门为居民义务服务。

王计军告诉记者，将这些微信群与线下的“表善王哥服务队”和“表善王哥调解室”相结合，在家门口帮居民解决烦心事、操心事、揪心事，实现了社区全覆盖。

截至目前，表善社区“百姓议事厅”微信群已为群众提供生产、生活及其他各种帮扶活动500余件次，先后免费调处各类矛盾纠纷200多件，调解成功率100%。

## “三夏”农忙 内丘25万多亩小麦喜获丰收

本报讯（郝月）春争日，夏争时，一年农时不宽迟，当下夏收工作正火热进行中，在大孟村镇冯村的麦田里，麦海随风荡漾，麦香四溢。三台收割机轰鸣着穿梭于麦田中作业，呈现一派丰收的景象。

“今年的麦子长得还不错，一亩地平均能收900斤。”看着丰收的麦子，种植户石利民脸上满是笑容，“我一共种了2200亩小麦，已经全部收割完，收割的麦子直接被粮食收购点收购，省事又方便。”

乡村田间的公路上，不时能看到“轰隆隆”驶过的收割机。等待在地头的乡亲们，每个人脸上都洋溢着丰收的喜悦。

在当前“三夏”抢收抢种的关键时期，内丘县农业农村局与各乡镇不断优化服务“三夏”举措，努力做好服务保障工作。在高速公路口设立“三夏”农机作业服务接待站，县农业农村局为跨区作业农机手发放装有宣传册、瓶装水、毛巾、防暑用品等物品的“爱心包”，并开通

农机“绿色通道”，打造安全便捷的夏收通行环境。

此外，县农业农村局与各部门成立“三夏”工作专班，组织工作人员深入田间地头发放农机安全宣传册，并加密天气监测，及时通过微信群、农村大喇叭等途径发布天气信息、麦收动态等。在抢收抢种、抢墒下种、强抓管理的关键时期，全力打好“三夏”组合拳，确保全县25.25万亩小麦夏收夏种不误农时，夏粮颗粒归仓。

## “猴痘”是什么？有哪些传播途径？如何科学应对猴痘病毒？——权威专家回应

近日，北京、广州等地接连监测发现猴痘病毒感染病例。什么是猴痘病毒，如何传播？重点人群如何做好监测报告？出现哪些症状须及时就医？针对社会热点关切，国家卫生健康委、国家疾控局日前组织专家接受记者采访，专门作出回应。

### 普通人群感染猴痘几率不高

“猴痘是一种由猴痘病毒引起的动物源性疾病。既往主要在西非和中非地区呈地方性流行趋势。”中国疾控中心卫生应急中心副主任、研究员施国庆介绍，目前全球每周报告约90例猴痘病例，猴痘疫情已处于较低水平。今年5月

11日，世界卫生组织已宣布猴痘疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”。近期，随着部分亚洲国家出现猴痘病例增多趋势，我国个别城市也出现了少数病例。2022年5月以来，全球多地暴发猴痘疫情，我国疾控机构高度重视，从加强入境人员卫生检疫、感染高风险人群监测、医疗机构症状监测等方面，持续开展风险评估和及时报告。

专家指出，猴痘病毒主要是通过破损的皮肤和黏膜进入人体。作为普通民众，接触的机会很少，不必过于担心，更不要恐慌，保持良好心态。

施国庆表示，当前我国猴痘疫情发现较为及时，下一步要进一步

加强重点人群宣教与健康监测，及时发现与处置潜在的隐匿传播疫情，特别是要加强有境外可疑接触史，以及与其有密切接触的高风险人群健康监测。

### 重点人群做好监测与报告

根据《猴痘诊疗指南（2022年版）》，出入境人员和涉疫地区人员需关注所在国的猴痘疫情信息，在猴痘地方性流行地区，尽量避免与啮齿类动物和灵长类动物（包括患病或死亡的动物）发生接触。

同时，疫区归国人员需注意自我健康监测，出现皮疹等症状时，应主动就医，并告知接诊医生疫区旅行史，以助于诊断和治疗。

中国疾控中心艾防中心副主任、研究员吕黎介绍，有过接触史和暴露史的人群要加强自我健康监测，即使尚未出现症状，也鼓励主动联系当地疾控中心进行咨询和报告，必要时做相关检测。同时，减少和周围人群的密切接触，尤其是性伴侣。

### 出现这些症状须及时就医

北京佑安医院感染综合科主任医师李侗曾介绍，感染猴痘病毒后，发病早期临床症状和流感症状相近，包括发烧、畏寒、头痛、肌肉酸痛、乏力等，部分感染者会感到没精神、嗜睡。

“一般在出现以上症状三天左

右会出现皮疹和淋巴结肿大，包括颈部、腋窝、腹股沟、头面部等部位，还可能累及四肢、生殖器、口腔黏膜等。部分患者可出现并发症，极少数重症病例出现脑炎。”李侗曾介绍，如果发现自己有猴痘接触史，或出现了以上相应症状，应及时就医并告知接诊医生接触史和暴露史。

李侗曾说，从临床情况看，大多数猴痘病例为轻型、普通型，是可以自愈的。目前治疗主要是做好防护隔离和对症治疗，如发烧时，使用退热药物，多补充液体；痘疱疹破裂后，用碘伏、酒精等擦拭消毒，预防继发感染。

来源：健康中国